

ЗАКЛАДКИ НАРКОТИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВ

Статьей 228 Уголовного кодекса РФ введена уголовная ответственность за участие в незаконном распространении наркотических препаратов и психотропных веществ. Один из самых распространенных способов торговли наркотиками — путем закладок. Распространение наркотических средств таким путем усложняет поиск правоохранными органами лиц, причастных к изготовлению, транспортировке, хранению и распространению наркотиков.



Что такое наркотические закладки?

Наркотические закладки используют для незаконного распространения наркотиков. Они представляют собой небольшой пакет, который тщательно прячется. Схема чаще всего выглядит следующим образом: потребитель оформляет заказ через интернет, после чего наркодилер или курьер прячет закладку и сообщает ее координаты. Потребителю останется забрать «товар».

Как правило, сами организаторы наркобизнеса не принимают участие в схеме распространения, то есть не посещают место, где прячут закладки. Для этого обычно находят через интернет людей, желающих заработать деньги, и используют их в качестве посредников.

Особенность распространения наркотиков путем закладок состоит в том, что наркодельцы и курьеры не встречаются с покупателями, это усложняет процесс поиска этих лиц и привлечения их к ответственности.

Как выглядят закладки наркотиков?

Закладки наркотиков обычно имеют небольшой размер. В большинстве случаев в



одной закладке содержится одна-две дозы наркотических веществ. Зачастую это небольшой пакетик, который содержит белый порошок, похожий по внешнему виду на соль или крахмал.

Как происходит закладка наркотиков?

Покупатель наркотиков находит в интернете ресурсы, где предлагается приобрести наркотические вещества. Безусловно, нигде прямым текстом не указано название запрещенного вещества или состав. Обычно наркоторггеры придумывают завуалированные названия.

Таким образом, покупатель связывается с организаторами незаконного бизнеса, делает заказ и перечисляет сумму на банковскую карту, электронный кошелек. После этого курьер прячет закладку и сообщает покупателю ее точное местонахождение.



«Наркотик не должен лежать на видном месте, но обязательно легкодоступном» — вот основное правило наркоторггеров. Наркотики могут прятать в метро, парке, дереве, крепить к водосточным трубам. Иногда прячут около памятников или в общественных туалетах. Не удивляйтесь, если выйдете на балкон ночью и обнаружите копающего что-то

человека у дерева — это наркоман пришел за своим наркотиком. Во дворе могут оставлять даже несколько закладок сразу. В зимнее время наркотики прячут в горшках с цветами (в подъезде), под периллами, в электрощитках и откосах подоконников.

Есть даже такая работа «закладчик». Наркоторггер не хочет подставляться и мелькать в разных местах — он нанимает малолетних девочек и мальчиков, которые рады легким



деньгам. Работа закладчиком может называться «анонимный курьер» или что-то в этом роде, и обещает большую зарплату. Продавец-закладчик-покупатель очень рискуют попасться, поэтому можно легко представить их страх перед проезжающими мимо них полицейским.

Наказание за закладку наркотиков

В соответствии со статьей 228 Уголовного кодекса Российской Федерации за незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку наркотических средств без цели сбыта установлено наказание. Таким образом, лицу, которое купило или подняло закладку, грозит:



-штраф в размере до 500 тысяч рублей или в размере зарплаты иного дохода осужденного за период до трех лет.

-ограничение или лишение свободы на срок до 15 лет.

За осуществление закладки наркотиков с целью сбыта установлена еще более строгая ответственность (Статья 228.1. Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов). Лица, которые, распространяют наркотики путем закладок, могут лишиться свободы на срок до 20 лет и со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового или пожизненным лишением свободы.

Человек может и получит большие деньги за работу закладчиком, но что они ему принесут, если его жизнь будет в постоянном страхе? Неужели так сильно желание купить новый айфон или другие навороченные игрушки, из-за которых придется расплачиваться лишением свободы в 20 лет?

Родители! Будьте бдительны.

Не оставляйте своих детей без присмотра!

Подготовила: Климущкина-Афанасьева И.В., педагог-психолог